

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Debreczen város közönségéhez

A beállott rendkívüli hideg tél szörnyű nyomorúságot hozott magával a város népének alsó rétegeiben. Ézer és ezer ember, felnőtt és gyermek kétségbeesett harcot vív a nyomorral, az éhséggel és a tél hidegével.

Jön a karácsony. A szeretet keresztényi szép ünnepe.

Hideg tűzhely mellett, hiányos ruhában, éhezve és dideregve tölti az ünnep napjait ezernyi gyermek.

Kérő szóval, bizalommal fordulok városunk lakóihoz, gazdagokhoz és kevésbé tehetősekhez: gondoljanak meleg tűzhelyük mellé azokra, akik járnak, terített asztaluk mellől azokra, akik éheznek.

A krisztusi szeretet nevében szenteljük meg a közeledő karácsonyi ünnepet azzal, hogy adakozza-

nak az elesett szegények, a fázó gyermekek, a senyvedő betegek javára.

Ki-ki tehetsége szerint: pénzt, ruhát vagy élelmiszert.

A városi hatóság gondoskodik arról, hogy a segítség gyorsan és olyan helyre jusson, ahol arra valóban legnagyobb a szükség.

Pénzbeli adományokat a polgármesteri hivatal veszi át. — Ruhák és élelmiszerek adományok a városgazdai hivatalhoz (Dégenfeld-tér 5. sz.) adandók be.

Legyen Debreczen város közönsége méltó önmagához a szegények segítségében!

Debreczen, 1925 december 18.

DR. MAGOSS GYÖRGY,
polgármester.

ÓRIÁSI VIHAR A HÁZBAN

A szociáldemokraták antimilitarista beszéde miatt tört ki a vihar

Budapest, dec. 18.

A nemzetgyűlés ülésén a rokkant ellátásról szóló javaslatnál Dreher Imre előadta Cserty József, Parkas Tibor és Fabian Béla után Kéthly Anna szólalt fel.

Kéthly Anna: A háborút előidéző eseményekről beszél. Felelősök a háborúért a hadsereg vezetői, a hivatásos tőmeggyilkosok, akiknek életpályájuk függ ettől. (Nagy zaj és ellentmondások a jobboldalon.)

Bűnös a háborúért a munkásság is és az egyház, amely megáldotta a fegyvereket. (Viharos zaj a jobboldalon és a középben.) — Bűnös a munkásság azért, mert nem tagadta meg a gyilkosságokban való közvetlen részvételt.

A Levente egyesületek révén nem lehet a jövő rokkantjait tevényteleni.

Szilágyi Lajos: Kéthly azt mondta, hogy ők már megtalálták az útját és módját annak, hogy a szabadalmazott gyilkosok munkáját lehetetlenné tegyék és helytelenítette azt, hogy a munkásság nem tagadta meg egyénenként és együttesen az engedelmességét.

Felkiáltások a jobboldalon: Hallatlan.

Berky Gyula: Nyűt hazatérültek (Nagy zaj.)

Percekig tart a zaj. A képviselők felugrának helyükről és úgy kiabálnak egyik oldalról a másikra.

Rothenstein Mór és felugrik a helyéről és átkiált valamit a jobboldalra.

Berky Gyula: Rothenstein beszéde egész Magyarországot antiszemitává teszi.

Urbanits Kálmán: A szociálisták előkészítik a diktatúrát.

Klárk Ferenc: Önök már gyako-

rolják. (Nagy zaj, az elnök percekkig esenget.)

Neubauer Ferenc: Közeledik a karácsonyi pártkonferencia, a szociálisták ki akarják dobálni magukat a parlamentből.

Bud János pénzügyminiszter: Csodálom a nemzetgyűlés higgadt-ságát, hogy ill. ilyen beszéd elhangozhatott.

A pénzügyminiszternek erre a kijelentésére óriási zaj keletkezik a Házban, a szociálisták felugrának helyükről és viharosan tiltakoznak a miniszter szavai ellen. Süttő József, Saly Endre, Propper Sándor, Esztergályos János a padot verve, kiáltozzák a miniszter felé:

— Szégyelje magát!

— Pfüj, pfüj! — hangzik kórusban a szociálisták padsoraiban.

Dénes István: Egy miniszter mégsem mondhat ilyet.

Mikor végre a zaj csillapodik, a miniszter így folytatja beszédét:

— Semmiféle parlamentben nem lehetne szónéklül elmondani ilyen beszédet olyan nemzettel szemben, amely sobasem akarta a háborút, amelyet megtámadtak és amely védekezett. (Viharos taps a jobboldalon és a középben.)

A miniszter most a szociálisták felé fordult:

— Önök nem tudnak és nem akarnak tanulni. Én meg vagyok győződve, hogy ilyen beszédek ellenére ha egyszer csatasorba állítják a nemzet fiait, a munkások is a nemzethez tartozónak fogják magukat érezni.

Bud János: Kérem a javaslat elfogadását.

Az elnök utólag rendreutasítja Podmaniczky Endre bárót, amiért egy képviselőtársának azt mondta, hogy ne hazudjon.

Az elnök javasolja, hogy a rok-

kantak ellátására vonatkozó javaslat részletes tárgyalása szombaton délelőtt legyen.

A Ház így határoz.

Az ülés két órakor ért véget.

Zsákdobás, tütyölés, szírénapugás, tót himnusz a prágai parlamentben

Rugdalóztak, pofozkodtak, véresre verték egymást a cseh képviselők

Prága, dec. 18. Déli 12 órára volt ma hirdetve a képviselőház ülése azzal a napirenddel, hogy a miniszterelnök ma ad programot. — Teljes egy órai késéssel jött a terembe Malypetr elnök s közvetlen utána Svehla miniszterelnök a kabinet tagjaival.

Az ellenzék részéről fülsiketítő lármát fogadta. Különösen a tótneppárt Hlinka emberei voltak hangosak. A feneketlen zajongásban a magyar nemzeti párt képviselői is beleegyeztek. A koalíciós pártok tapssal és ovációval igyekeztek elnémitani a tombolást, ekkor azonban az ellenzéki oldalon előkerültek a sipok, szírénap, akadt néhány bádög-trombita is és természetesen a padok döngetése tette teljessé a szörnyű hangversenyt.

Svehla miniszterelnök már felállt és kezében tartotta programnyilatkozatát. Többször próbált szólni, de mindig elnémitották a szírénap bugása, a tütyölés és a padok verése. Malypetr elnök teljes erejével rázta a csengőt. Rekedtre kiabálta magát, jobbra-balra osztogatta a rendreutasításokat. Erélyesebb rendszabályokkal fenyegetőzött, de semmi sem használt.

A lármából kisérvit a tótok kiáltása: El Prágától! Alakuljunk autonóm tót gyűléssé!

Az agrárok padsoraiból vissza kiáltanak: Nektek a magyarok keljenének. Azok tudtak veletek bánni.

Több semleges képviselőnek végre sikerül a tumultusba éket verni és a küzködőket egymástól elválasztani. Ugyanekkor a terem másik részében a németek a kormányt gúnyoló plakátot akasztják ki, amelyet Spacsek cseh nemzeti demokrata letép. A németek utána rohannak, vissza akarják venni a plakátot s dulakodás támad, miközben Spacsek többször mellbeüti Schollitsch német nemzetit. Ezt a kavargást is csak nagy bajjal sikerül megszüntetni.

A Hlinka-párt a tót himnuszot kezdi énekelni, amit a németek és magyarok állva hallgatnak végig. A csehek a magyarokra mutatva átkiáltják a tótokhoz: Ilyen szövetségeseitek vannak.

Alig hangzott el a tótok éneke, a németek padsoraiból felcsendült a Deutschland, Deutschland über

alles. A csehek egy pillanatra megdermednek, hogy annál nagyobb vehemenciával juttassák kifejezésre dühös tiltakozásukat. A németek éneke után a koalíció megszállja a tribünt, hogy Svehla végre ¼ óras próbálkozás után elkezdhesse expozéját.

Matik tót néppárti (Zemplén képviselője) a választási visszaélésekről szólva, okmányokkal teli, hatalmas zsákot visz a miniszteri padok elé. Több koalíciós képviselő elállja az utját. A tót néppárt legtöbb képviselője utána rohan és a két egymással szemben álló fábör összecsap. Kezdetét veszi az általános verekedés. Az egymást rángató, lökdöső és rugdosó képviselők forratagából nehezen lehet konkrét eseteket kiragadni, annyit azonban lehet látni, hogy Juriga egy ütéstől megtántorodik.

Dubiczky cseh agrárpárti felhevítésként Thomane néppártit, viszont egy agrárius Kurtyáktot teszi ütéseivel harképtelenné. Egy ujdonsült agrár képviselő véresre rugott láb-szárát mutogatja.

Matik ökölesnapástól kékre dagadt szemmel a nehéz zsákkal végigkaszált a körülötte állók fején és a zsákot a miniszterek közé vágta.

A lármát csillapítva Svehla miniszterelnök felolvasta a kormány nyilatkozatát. A nyilatkozat szerint a kormány első feladatának azt tekintti, hogy az előző kormány elvéhez ragaszkodik a szemszédokhoz való viszony szabályozása tekintetében. A Magyarországgal való viszony a kezdeti nehézségek után anyavira javult, hogy a legfontosabb vitás kérdéseket már elintézték, most már csupán egyes részletkérdések tisztázása van hátra.

A NEMZETGYŰLÉS KARÁCSONYI VAKACÓJA

Budapest, december 18. Hétfőn már csak formális ülést tart a ház, amelyen harmadszor olvasásban elfogadják a rokkantkérdésről szóló javaslatot és az ülés után január hó 19-ig szünetre megy a nemzetgyűlés.

A Ház szünete alatt a kormány nemcsak a tárgyalásra való törvény javaslatokat készíti elő, de részletesen kidolgozza a beruházási programnak azt a részét is, amely a most rendelkezésre álló újabb összeg hovatartására fog intézkedni. — Bud János pénzügyminiszter már el is küldte az egyes minisztereknek a felhívást, hogy a tárcájuk keretében tartozó munkálatokról terjeszték be javaslatukat.

ZICHY RAFAEL HAVI 125 MILLIÓ TARTÁSDIJAT FIZET GYERMEKEINEK.

Budapest, dec. 18. A főváros közgazgatási bizottságának gyámhatósági albizottsága tegnapi ülésén tárgyalta azt a kérelmet, amelyben Zichy Rafael grófné gyermekei részére tartásdíj megállapítását kérte. Zichy Rafael gróf jövedelméből. A grófné öt gyermeke után, akik 23, 22, 21, 19 és 16 esztendősek, havi 200 millió koronát kért. A gyermekek részére Zichy Rafael gróf ezen összegben kívül rendelkezésre hozását minden gyermeknek egy-egy hátszobát és a gyermekek részére összesen 160 hold nagyságú konyhakertet, a Verbóczy-utcai palotát és egy vidéki kastélyt nyaralásra. A grófné ezeken kívül kér a maga részére 200 millió korona havi tartásdíjat.

Ripka Ferenc főpolgármester a különböző pártok felett szavazást rendelt el. Gaár Vilmos és Peyer Károly a 75 millió javaslat mellett szavaztak, Platthy György és Lázár Jenő pedig a 125 millió javaslat mellett. — Mivel a szavazatok egyenlően oszlottak meg a 125 millió és 75 millió javaslat mellett, Ripka Ferenc a 125 millió javaslat javára döntött.

MEGÖLTÉ A BICSÉRDY-KURA

Nagyváradai tudósítónk jelenti: A Bicsérdy-féle, Erdélyben igen elterjedt kurának újabb áldozata van. Stern Márton, a Hitter és Breuer nagyváradai szeszgyár főtisztviselője, aki mint főhadnagy küzdött végig a háborút, tüdőbajta hozta haza az orosz harcmezőkről. Gondos ápolás folytán már-már kiheverte a baját, mikor pár hét előtt őt is hatalmába kerítette a Bicsérdy-láz. Elhatározta, hogy csak nyers gyümölcselel és tejjel fog táplálkozni, amint azt a nagy apostol eldírja. Néhány hétig bírta ezt az életmódot, egy héttel ezelőtt úgy le volt már grengülve, hogy szanatóriumba kellett szállítani s itt meg is halt.

A SZOBALÉANY ERŐSZAKOS UDVARLOJA

Egy hónapi fogháza ítélte a bíróság.

Balázs József tiszászlári földműves már régebbi idő óta viszonyt folytatott özvegy Horváth Károlyné ottani földbirtokosnő szobalányával. Az asszony rossz szemmel nézte a viszonyt, mely mind intímabbé vált; ez év októberében Balázs már mindnapossá vált a házban. Horváthné végül is kiadta a szigorú utasítást: — Róza! Férfilátogatás szigorúan tilos!

Mikor pedig Balázs újra eljött, — egyszerűen kilökte. A lánynak pedig felmondott. Mikor azonban a cseléd kilépett, egy levelet irt a „vőlegényének”, melyben közli, hogy kilépett és hogy ő az oka eltávozásának.

A legény ezek után boszút forralt. Október 29-én éjjel egy társával elment Horváthné házához és ott be akart az ablakon mászni. Botjával beverte az üveget, de tovább már nem jutott, mert a kapaszkodás közben leesett.

Ezalatt bent meghallották a zajt; hallották azt is, amint Balázs az ablak alatt mondta: — Na, most végre végzek velem!

Erre a házban tartózkodó Molnár József asztalossegéd két riasztólövést adott le, mire Balázs elszaladt.

Magánlaksértés büntetésének kísérlete miatt tegnap vont a felelősségre Balázst a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Vádolt tagadta a bűncselekményt; ő egy részeg barátja után ment Horváthné kertjébe. A bíróság bűnösnek mondta ki Balázst Józsefet és egy hónapi fogháza ítélte, amit a vizsgálati forrással kitöltöttnek vett.

A liberális blokk megszűnt

Budapest, dec. 18. A demokratikus blokk, amelyben a liberális bal oldali néppártja, ugymint a nemzeti demokratikus párt, a demokratikus szövetség, a Kossuth-párt és a szociáldemokrata párt vesz részt, pénteken este intéző bizottsági ülést tartott. — Az ülésen Szilágyi Lajos kérte, hogy az intéző bizottság adja vissza a pártok akciószabadságát. Indítványa felett élénk eszmecsere indult meg, amelyben egyhangúan a blokk likvidálását hangoztatták. Végleges határozatot ennek dacára sem hoztak, mert a Kossuth párt tagjai az ülésen nem jelenhettek meg.

Ugyancsak elhalasztották a szociáldemokrata párt bejelentését arra nézve, hogy kilép a blokkból. A szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti frakciója délelőtti értekezletükön a blokk fentartása mellett döntöttek, tekintettel azonban Szilágyi Lajos és Kéthly Anna parlamenti afférjára, délután a szocialista párt megváltoztatta elhatározását és levélben bejelentette, hogy a blokkból kilép. — Ezzel, ha nem is formailag, de a valóságban a liberális blokk a mai nappal megszűnt.

Grossmann vagyona ellen bűnügyi zárlatot kértek

Grossman álitólág Romániában bujkál

Néhány nappal ezelőtt a „Debreczen” hosszú tudósítást közölt arról a nagyszabású hitelezési csalásról, melynek főhőse a bárándi Grossmann Mór terménykereskedő, aki két héttel ezelőtt állandó lakhelyéről, Bárándról eltűnt. A Grossmann Mór által elkövetett hitelezési csalás összege jóval felülmúlja az eddig előforduló esetek összegét. Itt a megkárosodott emberek és előkelő pénzüntételek majd két milliárd korona erejéig károsodtak meg.

Mire a károsultak észbekaptak, már Grossmann eltűnt Bárándról. Felesége a károsultak és azok képviselői előtt Grossmannnak egy Mar seulesből kelt levelét mutatta fel, melyben a férj bejelenti, hogy ut-

ban van Amerika felé. Ekkor kiderült Grossmann üzelmé. Részben ezért, részben mert a hitelezők közül többen Grossmann román megszállott területen látták, így a károsultak Grossmann Mór dr. Gábor Jenő debreceni ügyvédjük útján feljelentették.

A feljelentésben bűnügyi zárlatot kértek Grossmann Mór és feleségének bárándi ingatlanaira.

A károsultak már pontosan tudják, hogy Grossmann Mór hol tartózkodik, így kiadatását kérni fogják annyival is inkább, mert a kiadási eljárás költségeinek fedezésére egy nagyobb összeget hajlandók deponálni is.

Az eljárás Grossmann Mórr és felesége ellen megindult.

HÁROM ÁLDOZATA VAN A TALLÓSI ROBEANÁSNAK.

Pozsony, dec. 18. A tallósi Eszterházy-kastélyban történt ismeretes robbanásnak, amelynek már két alkalmazott áldozatul esett és amelyen Eszterházy grófné és fér-

je is megsebesültek, újabb halálos áldozata van. A harmadik halálos áldozat Rok Sándor 24 éves autószerelő, akit életveszélyes sérüléssel viték be a robbanás után a pozsonyi kórházba. Lábat a kórházban amputálták, de az operáció után a nagy vérvesztésébe belehalt.

Karácsonyfa, ujévre
 az összes raktáron levő drúinkat, u. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchel udonságainkat, valamint harisnya, kesztyű és kötött drúinkat mélyen leszállított árban árusítjuk ki.
Aszódi és Róth divataruháza
 Plac ucca 42. (Bikával szemben.)

Mintha tündérujak

szorgoskodtak volna üzleteinkben. Egyszerűbe pompás karácsonyi sátor varázsolódott elő, felve mindenféle szemképráztató, gyermeklelkeket gyönyörködtető csillogó, ragyogó holmival. Minden, ami csak karácsonyifára való, garadával áll ott: ezüst meg arany boák, angyalhaj, csengettyűk, trombiták, különböző szírekben pompázó madárkák, szóval minden, ami szemnek szájnak kellemes. Minden a legszebb a legjobb, a legizlésebb és ami fő a legolcsóbb is.

KONTSEK GEZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Plac-u. 22/24

A JAPANOK MEGSZÁLLTAK MUKDENT

London, december 18. A Daily Mail jelenti Tokióból: Japán csapatok tegnap megszállták Mukdent, Mandzsuria fővárosát, bár Csang-Cso-Lin ez ellen a legélesebben tiltakozott, tekintettel arra, hogy főhadiszállása és arzenálja Mukdenben van.

A Daily Mail vezércikkben foglalkozik az így támadt helyzettel s a következőket írja: Az egyetlen lehetőség arra, hogy Mandzsuriát megóvják az anarchiától, abban áll, hogy Japán megbízatást kap a hatalmaktól a rend fentartására, — mindaddig, amíg Kinának stabil-kormányja van. — A lap azt hiszi, hogy Japán ezt a számára kedvező helyzetet kétségtelenül arra használja fel, hogy ebből kereskedelem politikai tekintetben előnyökre tegyen szert.

KIK NYERTEK A LÁGERLŐF DIJAT?

Debrecen, december 18. A Debreceni Tisza István Tudomány Egyetem bölcsészeti fakultása a Légerlőf Zelma által felajánlott irodalmi díjat dr. Ambrus Ilona és Lukács Laura bölcsészettanhallgató nőknek ítélte oda.

BOROSÜVEGGEL AGYON-ÜTÖTTÉK EGY SZINÉSZNŐ MIATT

Kaposvár, dec. 18. Krausz Albert kaposvári marhakereskedő egy hét tel ezelőtt Keszthelyen volt. Este az egyik szálló éttermében tartózkodott, ahol gazdászok mulattak. Egy színésznő miatt az egyik gazdász, Hány Ferenc rátámadt a kereskedőre, aki, hogy védje magát, egy boros üveggel teljes erővel fejbesújtotta Hányt, 10 cm. sebet ejtve rajta. Hány tegnap sérüléseibe belehalt. Krausz Albertet őrizetbe vették.

HOLNAP LESZ ÍTELET AZ ESKÜDT ÜGYBEN.

A tábla Auer tanácsa tegnap zárt tárgyalást rendelt el az Esküdt-ügy további tárgyalásának egész tartamára. A perbeszédék is zárt tárgyaláson hangzanak el és Esküdt is zárt tárgyaláson mondta el az utolsó szó jogán védőbeszédét.

A védőbeszéd háromnegyed három utánig tartott. Ekkor a tábla a tárgyalást holnap délelőtti fél tizenkét órára halasztotta, amikor is minden valószínűség szerint ítélethirdetésre kerül a sor.

KARÁCSONYFA-ÜNNEPELY A HOMOKKERTBEN

A homokkerti olvasó egyesületben az 1924. évben megindított humánus akció, melynek eredménye 15 árva gyermek felruházása volt, ez évben is megismétlődik fokozottabb mértékben. Erre az alkalomra az egyesület vezetősége f. hó 20-án d. u. 3 órakor az egyesület helyiségében szeretet-ünnepélyt rendez a következő programmal:

1. Ének, előadja az egyesület dalárdája. 2. Megnyitó beszéd, Patay József által. 3. Ünnepi beszéd, tartja nt. Molnár Ferenc ref. lelkész, egyetemi tag. 4. Szeretetadományok kiosztása. 5. Hegedű szóló. 6. Magyar Miatyánk, előadja Szilágyi József egyetemi főjegyző. 7. Záróének a dalárda által. — Este társasvacsora. Ugy az ünnepélyre, mint az utána következő társasvacsorára az egyesület tagjait és az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

Házmagasságu hótorlaszok közt akadtak el a vasutak a Debrecen környéki vonalakon

Több vicinális vonatjáratot beszüntettek — Elakadtak a hóekék is a három méter magasságu hóban

A tegnapi hóvihár már erős széllel jött s olyan hófúvások keletkeztek az egész Tiszántúlon, hogy a vasúti forgalomban válságos zavarok keletkeztek. Így különösen a vicinális pályatesteket lepték el a hófúvások. Legtöbb vicinális vonalmentén a sinszalakat 2-3 méteres hófúvások borították már tegnap délután. — A debreceni pályaudvar és fűtőház főnökség a délután kiinduló vicinális vonatok előtt hókejárásokat indított utnak.

Külön hóke-menet indult a Debrecen—Tiszalök, Debrecen—Füzesabony, Debrecen—Nagykeréki és a Debrecen—Nagylétei vonatok előtt. Ezek közül a Füzesabonyi és a Tiszalöki vonalon indított hóke-menet a pályatestre került hótorlaszokat sikeresen kettévágták s a pályát úgy amennyire szabaddá tették. A nagykeréki vonalon elindított hóke-menet Derecske és Konyár közötti mély lapályon a hótorlaszokban elakadt s a hófúvásokba berekedett. A létei vonalon elindított hóke-menet szintén elakadt. Ez a hóke-menet Hajdubagos és Hosszupályi közötti ugynevezett pogácsás-domb kettészelésével, kelet-

kezett nyereg között akad el a nagy hófúvásokban. Itt a hófúvások magassága 2 méter 50 centi.

Epen ezért úgy a létei, mint a keréki vicinális vonatok járatait a nagy hófúvások főnöksége tegnap délután kényszerült beszüntetni. Hogy e két vonal mentén meddig fog szünetelni a forgalom — nem tudni, mert a szélvihár még erősen dühög és épen ezért a pályatest kitarításáról — egyelőre — hallani sem lehet.

A tiszalöki és füzesabonyi vonal mentén a hóakadályok elhárítása folyamatban van. Ez nagyon nehezen megy, mert például Dorog és Nánás közötti mély lapályon 3 méteres hófúvások állanak, míg Bősziromény előtt 2 méteresek a hótorlaszok.

Nagyon valószínű, hogy ha a szélvihár alább nem hagy a bősziroményi vonal mentén is be kell a forgalmat szüntetni.

A budapesti fővonal mentén több száz pályamunkás dolgozik a pálya tisztogatásán. Ennek dacára is a tegnapi gyorsvonatok fél órai, a személyvonatok két órai késéssel érkeztek s indultak.

Nyiregyháziig is erősen havas a pályatest. Nyiregyházián tul azonban annyira befújta a vicinális vonalakat a hó, hogy az összes vicinális járatokat be kellett szüntetni.

SZÜNETEL A VASUTI FORGALOM NYIRBÁTOR FELÉ

A debreceni Hév. igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy a Debrecen—nyirbátori vonalon a hófúvások miatt a forgalom további intézésig szünetel.


ELAKADT A GUTI VASUT IS

A nagy hófúvás következtében még a nagy vonatok is itt-ott elakadnak. Hasonló zavart okozott a hófúvás a Guton is. Mint értesülünk, a guti erdei vonat egyelőre beszüntette üzemét, mert a hófúvásban lehetetlen közlekedni.

Legkellemetlenebbül a nagylétei vonat utasai jártak. Ezen hajnali vonatnak Debrecenbe igyekvő utasai csak Hajdubagosig jutottak el. Ott a vonat elakadt s befutta a hó. Az utasok Hosszupályiba mentek s még tegnap este is ott vesztegeltek.

DIÁK SORSJEGY
A DIÁK-JÓLETI INTÉZMÉNYEK TÁJÁRA
ÁRA 5000 KORONA

Főnyeremények:
12 vagon tiszavidéki burza kb. 500 millió korona értékben
Egy hat személyes új „Fiat” tura autómobil 250 millió K.
Egy 301-es új „Fiat” autómobil.
Ezenkívül 1866 értékű nyereségy ömlesztett kétmillió K értékben.
Szám: 1925. december 28-án.



SORSJEGYK MINDENUT KADMATOK

venni a mostani választásnál. — Ugyanis a hazai ügyvédséget valószínűleg a budapesti, szegedi és a debreceni kamarák elnökei fogják képviselni a megalakuló főrendiházban kinevezés útján.

Itt közöljük különben a két jelölő listát:

A MARK-LISTA.

Elnök: Márk Endre, elnökhelyettes: dr. Markovits Elemér, titkár: dr. Szemere Antal, ügyész: dr. Szabó Ferenc, pénztáros dr. Kocsis Sándor. Választmányi tagok: dr. Bay András, dr. Eisler Mór, dr. Erdős József, dr. Freund Jenő, dr. Gorove Lajos, dr. Hegedüs Jenő, dr. Kisfity Károly, dr. Szöllös Dezső, dr. Tóth Aurél, dr. Vásárhelyi Zoltán, dr. Borsi Imre, dr. Uzonyi György. — Póttagok: dr. Aczél Jenő, dr. Bősziroményi Béla, dr. Schlotter Ferenc, dr. Székely Jenő.

A KÖRÖSSY-LISTA.

Elnök: dr. Körössy Kálmán, elnökhelyettes: dr. Hegedüs Jenő, titkár: dr. Maugner Artur, ügyész: dr. Thury László, pénztáros: dr. Ménes Lajos. — Választmány: dr. Bősziroményi Béla, dr. Debreceni Barna, dr. Erdős József, dr. Gábor Jenő, dr. Gorove Lajos, dr. Sewartz Arthur, dr. Szabó Ferenc, dr. Szöllös Dezső, dr. Szűts Géza, dr. Vásárhelyi Zoltán, dr. Borsi Imre (Berettyóújfalun), dr. Uzonyi György (H.-Bősziromény). — Póttagok: dr. Aczél Jenő, dr. Barabás Béla, dr. Csáthy Dezső, dr. Kertész Endre, dr. K. Nagy Zoltán, dr. Székely Jenő.

A NEMZETGYŰLÉS LEKÉSZKÉPVISELŐI VANCZÁK SZABADONBOCSÁTÁSÁT KÉRIK.

Budapest, december 18. A nemzetgyűlés lekészképviselei felekezeti és pártkülönbség nélkül azzal a kérelemmel járultak az igazságügyi miniszterhez hogy a foházban élő Vanczák János szociáldemokrata képviselőt a karácsonyi ünnepekre bocsássa szabadon, hogy legalább az ünnepet családja körében tölthesse. Ezt a kérelmet Grieser Miklós, Eöry Nagy János, Mátóffy Viktor s más képviselők támogatják.

Hussozáshoz

dézák, zsírosbordók legolcsóbbak. Átvitások gyorsan készülnek.

Asztalos István

hordógyártási telenén Boldogfalva u. 3. Telefon: 6-58

Uránia

Nem akarok nőket látni

Laymond Griffithel

Elfogták, de megszökött Lambing

A budapesti főkapitányság cáfolja az elfogatást Magánénekesének szerint Lambing megugrott a firenzei rendőrség épületéből

Lambing János, volt gazdatiszti főhadnagyot a budapesti rendőrség megkeresésére a firenzei rendőrség letartóztatta.

A letartóztatás részletei és annak előzményei még nem egészen ismeretesek. Csak annyit sikerült megtudnunk, hogy — ez azonban csak verzió — a milliárdos sikkasztó Románián és Szerbián keresztül Piuméig jutott. Hiányos útlevele miatt azonban csak egy dalmáciai apró kikötőből tudott átkelni Olaszországba. Először Anconát — olasz kikötőváros — szerencsétlenül körözött személyével, majd Romába ment, ahol jelentkezett a fascista milícia toborzó irodájánál és a fascista hadseregbe való felvételét kérte. — Mikor a multja után érdeklődtek, előadta, hogy ő a magyar hadseregnek szolgált s mint ilyen, tagja volt egy magyarországi, alakulófélben levő, titkos fascista társaságnak, amely át akarta venni a hatalmat, azonban még a kezdet legprimitívebb stádiumában áruálás révén leleplezték a dolgot s neki menekülni kellett. Mint a fascista eszme lelkes híve, Olaszországba jött.

Lambing jelentkezése egybevágott a Mussolini elleni merénylet idejével s ebben a zűrzavaros helyzetben kapva-kaptak minden valamire való elfogadható jelentkezést s így Lambing János — megismételve a nemzet hadseregbe való belépésének a történetét, — hamis adatok bemutatásával a fascista milícia tagja lett. Mint ilyen, a firenzei miliciához osztották be. Dusan felszerelt pénzkészlete segítségével nagy lábon kezdett élni.

Lambing Jánost a nők tették főnőkre, a nők, akiknek olaszországi taciái most öntudatlanul, visszaadták a cserbenhagyott nemi-testvérei-

ken esett sérelmeiket.

Ugyanis Lambing beleszeretett egy táncosnőbe; és nélkül kezdte szórni a pénzt, nyányányra, hogy már a hatóságoknak is feltűnt. Mikor megérkezett a budapesti főkapitányság elfogató-parancsa Firenzébe, az ottani hatóságok azonnal az üldösült fascista gyanakodtak. Nem kellett sokat keresniük. Az egyik firenzei szálló éttermében találták rá a táncosnő és annak barátjáné társaságában, akikkel Lambing éppen nagyban mulatott.

Feltűnés nélkül vitték a rendőrség épületébe, ahol Lambing beismerie.

Két lista mérkőzik a debreceni ügyvédi kamara vasárnapi tisztújító gyűlésén

Milyenek az esélyek? — Főrend lesz az új elnök

A debreceni ügyvédi kamara vasárnap, e hó 20-án tartja tisztújító közgyűlését, melyet nagy érdeklődés, de nagy kortézia is megelőz. A kamarai választások minden alkalommal heves kortékedés jegyében folytak le, az utóbbi időben erősen politikai színezettel. Most a politikai színezet csupán az elnöki állás betöltése körül van meg, miután a szemben álló két lista élén egyik részről Márk Endre udvari tanácsos, másik részről dr. Körössy Kálmán neve szerepel. Egyébként a két lista összeállításában távol áll a politikai áramlatoktól és vegye-

szerepel bennük minden pártállású ügyvéd. Ez a körülmény mindenesetre már békebeli állapotokat jelent, sőt mondhatni, hogy inkább személyi tekintetek jutnak előtérbe bár karakterisztikusabbnak mondják a Márk-féle listát.

Erdekes körülmény még, hogy tekintettel a főrendház visszaállítására, azt is hangoztatják, hogy számításba kell venni azt is, miszerint a debreceni kamara elnöke valószínűleg főrend lesz.

Márk Endre hívei azzal is érvelnek, hogy ennek a nagy tisztségnek a lehetőségét is figyelembe kell

Magánénekesünk szerint Lambingot tényleg elfogták, azonban a firenzei rendőrség épületéből — eddig még kiderítetlen módon — megugrott és ismeretlen helyen bujkál. A legszélesebb körű nyomozást indították meg közrekerítésére. Mintha megerősítené Lambing szó kéréséről való értesülésünket az MTI alábbi jelentése:

Budapest, december 18. Megirták tegnap a lapok, hogy a debreceni milliárdos sikkasztó gazdasági főhadnagyot: Lambing Jánost, Olaszországban Firenzében elfogták. A főkapitányságon ma hivatalosan kijelentették munkatársunk előtt, hogy Lambing János olaszországi elfogatásáról eddig még semmiféle értesítés nem érkezett.

Vigszínhöz

ZORO HURUVAL
A két csirkefogó.

Apollo

ANGYALKA.
Virginia Lee Corbinnei

Színház

Csokonai színház műsora:
Dec. 19.: Orlov. Operette. Bérletiszünet.

A színházi irodajelentése

ORLOV, rendkívüli sikerű operette, ma, szombaton és holnap vasárnap bérletiszünetben. Az a tűnemenyes siker, melyet ez a kiváltságos tudással és ötletességgel megírt operette úgy szöveg, mint zene tekintetében elért, hosszú időre, mint általában műsor-stárnak, biztosítja jövőjét. Vége-hossza nincs esténként az újrajelentéseknek, amiben — természetesen — nagyrésze van a nagyszerű szereplőknek kiváló alakításai, gyönyörű énekük és beszédanyos táncok által. A kiállítás minden eddigi felülmúl izlés és pazarság tekintetében. Külön szenzációt képez Soltanova és Nikitin, az orosz táncosodák, nagyszerű tánc, a ballet-karral. A közönség mindig egy ritka-szép élvezetes estének emlékei vel távozik a színházból.

A RENDKÍVÜLI HIDEG dacára a Csokonai színház fűtőkészüléke kitűnően működik és így a közönség kellemes melegben élvezi az Orlov nagyszerű előadásait.

A NÓTA VÉGE, az oly hamar közkedveltségre szert tett, nagyszerű, magyar levegőjű operette, olcsó hely árakkal, vasárnap délután egészen új lesz, amennyiben Vietus szerepét ezúttal *Szűcs Lili* játssza, aki eddigi fellépéseivel úgy művészi készségeivel, mint szenzációs toalettjeivel, — nagy sikereket aratott. *Károlyi,* — mint Béla, — legjobb tudását érvényesíti és a fiatal művész ebben a szerepben egyik legnagyobb sikerét érte el. *Szilágyi Marcsa,* a féltelen temperamentumú, nagyszerű táncos, vidéki primadonna szerepében — *Krompachi* a férfias, szép hangú *Stóiban,* *Halassy,* mint kacagató *Schultheisz,* *Csolnaky* és *Püsköki Rósi,* mint tősgyökeres, öreg, magyar házaspár, erős oszlopai a nagyszerű együttesnek.

OLCSÓ HELYARAK dacára *Sophie Soltanova* és *Alexander Nikitin* vasárnap délután is ragyogtatják táncművészetüket: A nóta vége, sláger operettben.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Radius—Paramount attrakció! „Angyalok”, Társadalmi dráma 6 felvonásban. Leroy Scott. Mother O Day elbeszélése nyomán. Az erkölcsös nevelés harca a nagyváros bűnös szokásaival szemben. Megható drámai alakítást mutat be az új és bájos filmstar Virginia Lee Corbin. — Kisérők: Friciszláv és Bicszláv burleszk és Mr. Edison. Jón: Modern Don Quihotte — Tom Mixel.

Urania: Radius—Paramount vigjáték attrakció. Nem akarok néket látni! William C. és Cecil B. De Mille színműve nyomán 6 felvonásban. Ez a burleszk lendülő vigjáték. Az emberi gyarlóságot és az élet fonák helyzetét hallatlanul kacagató ötletekkel világítja meg. Fel-tüntetve, hogy az emberi bátorság mennyire megnövekedett a végzet elérését. — Kisérők: Muri emberek és Az ifjuság kertje — burleszkek.

Vigszínház: „Zoro és Huru — A két csirkefogó” világitrakció 6 felvonásban. A legsikerültebb kalandjaikon vezetik át és szakadatlan kacagásban tartják a nézőt. A világhírű és népszerű két komikusnak ez a film talán a legjobb szerepet adja. Kiegészítik e műsört: Angol Híradó, „Smuzolini és a menőangyal” és „Smuzolini és a babája” burleszkek.

Jón: „A szerelem gyermeke” — Elő plakát — Mosjoukin-film.

Meteorban vasárnap „Missisipi rabjai” Amerikai nagy attrakció! A világhírű Griffith rendezésével és „A vasárnapi kocavadász”, Amerikai burleszk.

Autóbusz járatok Debrecen környékére

Egy magánvállalat és a Máv. is foglalkozik a tervvel

Már régóta szó van arról, hogy Debrecen és a környező községeket egészen Berettyóújfaluiig, Bakonszegig és Derecskéig a kertülével közlekedő vasút helyett autobusjáratokkal kössék össze. Különösen a kereskedők, de általában a vásárolni bejárók látnák annak nagy hasznát ha a Debrecenbe bejövetelel nem venne igénybe egy fél, sőt egy egész napot, hanem egy-két óra alatt megjárhatnák az utat és elintézhették a dolgaikat.

Ez a régóta házódo terv most a megvalósulás stádiumába jutott. — Markhot Jenő, kereskedelmi miniszteri tanácsos jelenlétében dr. Vargha Elemér főjegyző elnöklésével a városházán értekezletet tartottak, az autobusz járat ügyében.

Az Autóforgalmi RT kérte a kereskedelmi minisztertől, hogy a Debrecen-Bakonszeg, Berettyószentmárton—Zsáka és Nagyrábé—Biharnagybajom, Szovát és Berettyóújfalui

között engedélyezze az autobuszjáratot.

Az értekezleten a tervet ismertette Gaál igazgató a HÉV nevében közölte, hogy ok már régebben adtak be kérvényt a miniszterhez a Debrecen — Derecske — Berettyóújfalui közti vonalra indítandó autobuszjáratra. Erre a vonalra tehát a HÉV tart igényt. A HÉV azt is kívánja, hogy a város belső területén, olyan helyeken, nem járhat az Autóforgalmi autóbusza, ahol villamos jár, mert csökkentené a forgalmát. Az Autóforgalmi képviselője erre kijelentette, hogy hajlandó a HÉV-vel e tekintetben megegyezni.

A MÁV képviselője mindenféle autobuszjárat ellen tiltakozik, egyrészt azért, mert konkurrenciát csinál, másrészt, mert ő maga is foglalkozik ezzel a gondolattal.

Markhot ezt a nyilatkozatot is átvette és előterjeszti a miniszternek, aki vélegesen fog dönteni a kérdésben.

Ma délben hirdetik ki a Reisinger-ügyben az ítéletet

Tegnap egész nap nyílt tárgyaláson folyt a Reisinger-ügy tárgyalása. — A még hátralévő tanúkat hallgatták ki, minek végzetével Kádár ügyész mondta el vádbeszédét. *A vádat teljes egészében fenntartotta.*

Déltűn a védőügyvédek mondták el beszédeiket. Dr. Nagy István Reisinger Mária védője rámutatott a Trnka malomban végbement szabálytalanságokra és ebből követ-

kezlette, hogy védenec nem lehet a nagy differenciák létrejöttében bűnös.

Dr. Tukaes Dezső, Hannel Oszkár védője utalt arra, hogy a malom környéke után nem lehet elindulni. — Mindkét ügyvéd kérte védenec felmentését.

Ezután a többi védőbeszédre került a sor.

Az ítéletet ma délben 12 órakor hirdeti ki a Koháry tanács.

A KIRAKATVERSENY MÉRLEGE,

Közi a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem hetilap páratlanul érdekes új száma.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem hetilap gazdag tartalma új száma felállítja a debreceni kirakatverseny mérlegét, közli annak rendkívül érdekes intimitásait, a díjnyertes kirakatrendezők neveit, minden egyes versenyző pontozati eredményét stb. Ezenkívül bemutatja írásban és képen a Debreceni Iparos Dilegületet és Endő Margitot, a Tiszántul legkiválóbb iparművésznőjét.

Ismereti a lap a turkevel, valamint a debreceni ipari kiállításokat, a nagykereskedelmi árukat, a pénzüntézetek forgalmi adójáról szóló, — valamint a hentesek és mészárosok vasárnapi nyitvatartásáról szóló rendeleteket, versenytárgyalási hirdetményeket s egész sereg érdekes hírt stb.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem — a Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja — igazán nélkülözhetetlen minden kereskedőnek, iparosnak, vállalkozónak, üzletembernek. A sajtó érdekében rendelje meg mielőbb, előfizetési ár egy negyedére mindössze ötvenezer Henger, tehát meg-

tizenötezer korona sem jut egy hónapra. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántúli Hirlap nyomdája. Mutatványszámot bárki nek szívesen küldenek. Olvassák az egész Tiszántulon!

NYILATKOZAT.

A sajtótörvény 20. paragrafusára való hivatkozással sziveskedjenek helyreigazítás nyilatkozatomat leközölni:

Valótlán a Debrecen ez évi december 10-iki számában az ébredő közgyűlésről szóló tudósításuknak az a része, amely szerint a Világ c. budapesti napilap közvetve a Hajdúföldtől szerzett tudósításban számolt volna be a debreceni ébredők közgyűléséről. Valótlán az is, hogy a Világban megjelent tudósítás a debreceni ébredő csoport jelenlegi vezetőségének intencióit szolgálta volna hiszen Szathmáry István ébredő elnök a Hajdúföld folyó hó 11-iki számában bejelentette, hogy a Világ ellen, a szerinte súlyosan sértő tendenciájú tudósítás miatt sajtóperit indít.

Farkas Lajos,

A Világ debreceni tudósítója

Most olcsón vásárolhat

börkabátot, fekete téli kabátot
sál gallérral, átmeneti kabátot
és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Piac ucca 67. (Frohner-szálló épület.)

A MÁV EGYETERTES FILHAR MONIKUS ZENEKARÁNAK NAGY HANGVERSENYE.

Helyszüke miatt ma adunk hírt a MÁV filharmonikusok csütörtök délután, a MÁV műhelytelep dísztermében megtartott nagy hangversenyéről, mely a város intelligenciájának, vezető embereinek számos tagját magába ölelő, a formát megtöltő igen szép közönség jelenlétében zajlott le, a teljes művészi siker jegyében. Wéber Oberon-jának ragyogóan szép nyitánya vezette be a műsort. A csillogó színekben gazdag bájos melodiákkal átszótt, lélekkel teljes, eleven liktetésű opus Szűcs Gergely karnagyj pálcájának varázsos ereje mellett kitűnően érvényesült a pompásan fegyelmezett együttes játékában. Meleg taps honorálta a filharmonikusokat.

Biset remeke: a L'Arlesien suit következett. A négy tételből álló zenei ékszer minden darabja mesteri előadásban interpretálódott, mégis a második tétel mimetója, különösen pedig a 3. tétel: az adagietto, váltott ki szünni nem akaró, a tétel megismétléseit követelő, zajos ünneplésben megnyilvánuló hatást. — Annyi melegséget, annyi lágyaságot és édes poézist lehelt itt a muzsika a végtelen finomsággal megszóltatott vonások játékában, hogy valóságos extázisba ragadta a szíveket. — Szűcs Gergely karnasteri ereje továbbá nagyszerű lelkesége, amellyel a mű szépségeit szinte szíromonként éreztetni tudta a pompásan engedelmeskedő vonós együttesrel itt való-sággal excellált!

Hasonló nagy hatást váltott ki és ismétlést kívánt Czibulka mely poézissal át meg átszótt halatani éji hangulata: a Szerelmi álom. A leányzókat fehér poézissal szállt a levegőben: a bál utáni édes mámor aranypora szállt a szívekre és ellenállhatatlan erővel ragadta magával az elbájosított hallgatóság lelkét. Elementaris tapsvihar jutalmazta a ragyogó előadást.

Nagy hatással játszott a zenekar Schubert édes hangulatu „Moments Musicaux”-ját is. A hangverseny befejező számának Liszt hatalmasan ívelt, remekbe öntött, II Magyar Rhapsodiája következett. Nagy Viola zongoraművésznő, a zenetskola tanárnője játszott a filharmonikusokkal együtt a hatalmas zenei alkotást. A Rhapsodia előadása, mint egy csillogó korona zárta le az estét. Szűcs Gergely karnagyj izlésének és tudásának egész gazdagságával állott az együttes élen és az előadás a legragyogóbb művészi eseményvé emelkedett. Külön kell megemlékeznünk Nagy Viola remek szép játékáról. Gyönyörű, briliáns kristálytisztasága játéka, nemcsak nagy készült-séget, kifogástalan technikát mutatott, hanem meleg művészi szívet és a mű lelkébe elmerülő elmélyedést. A művésznő remek-szép játéka a mindenképen művészi együttes játékából melegen csillogott elő — a Rhapsodia a maga teljességében feleségesen érvényesült s a lelkeket magával ragadó nagy ovációban kiesen dülő frenetikus tetszést aratott.

Mikor a szép művészi sikert igaz örömmel hírül adjuk ismételtelen meleg elismerést nyilvánítottunk a nagyszerű vezetőségnek amely eme, ma már szinte pótolhatatlan zene-kultur értékünket: a lelkes és kitűnő filharmonikus zenekart meztartotta, együttartia és művészi fejlődésében mind magasabba emelt. Ugyancsak mély elismerést juttatunk a kitűnő karnagnak: Szűcs Gergely tanárnak, kinek odaadó, meleg ügyszerelete, kivételes tehetsége a legszebb jövőre predesztinálja zenei életünk egyik büszkeségét: az 50 tagu filharmonikus zenekart.

Bérbe adó

nagyforgalmu üzlet más vállalkozás miatt. Érdeklődők írjanak „Debrecen Kiadóhoz” „Kiadó üzlet 1926” címen.

Téllsapkák

selyem sálak, bokavédők, legolcsóbban be zerezhetőek FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban országszerte borult az idő, itt-ott gyenge havazás volt. A nyugati megyékben ma reggel már enyhülés mutatkozik. A fagy különösen a keleti részekben igen erős, a mínus 20 fok C-t is meghaladta. Időprognózis: Változékony, enyhébb idő várható, csapadék és olvadás valószínű.

MIKOR KELL ÓVATOLTATNI?

A magyar királyi igazságügyminiszteriumnak a Budapesti Közlöny 1925. május 16. 30-iki 121. számában megjelent 26090—1925. I. M. sz. rendelete (2. paragrafus) értelmében az 1925. december hó 31-ike után lejárató váltókat, kereskedelmi utalványokat és közraktári jegyeket, — fizetés hiánya miatt — a lejáratot követő második köznapon kell legkésőbb megóvatoltatni.

MESEDELUTÁNOK KEZDŐ-NEK DEBRECENBEN

A Jókai-síremlék javára fordítják a jövedelmezt

Enlékezétkében van még a debreceni közönségnek, hogy az országos Jókai-síremlék javára rendezendő ünnepségek több irányban indultak meg.

Egyik gondolat az volt, hogy Jókai nevével kapcsolatban valószínűleg megrendezésre kerül a mesedelutánok, melyek Budapesten oly hallatlan népszerűségre tettek szert. A nagy rendező bizottság a Csokonai-kört bízta meg a mesedelutánok programjának és sorrendjének megállapításával, amely két kiváló szakértőnek a bevonásával, mint a következők mutatni fogják, a legényesebben oldotta meg a kérdést. Az egyik szakértő dr. Sallay Lajosné, akinek fáradságtalan munkásságát a debreceni közönség a Kálvinisták Templom-Egyesületéből ismeri. A másik Szondy György ref. leánygimnáziumi tanár, az ismert nevű ifjúsági író, aki hasonló mesedelutánjai révén lett a győri gyermekek közkedvelt Szondy Bácsi-já-vá.

Az első mesemondás még karácsony előtt, f. hó 23-án, szerdán délután 4 órakor lesz a ref. főgimnázium tornatermében. Oda befér 400—450 gyermek. Az első előadás belépődíja 10.000 korona. Hogy hol lehet a jegyeket váltani, a lapok következő számában fogjuk jelezni.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Siposs Imre; — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Vallásos-ünnepély; — Árpádféri templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispotályi templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 2 órakor Tuksacs György; — Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Papp Imre; — Csapókerti imaházban: délután 3 órakor Szabó Gyula.

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentisztelet tart: Kovács János.

A Vagongyárban szombaton délután 3 órakor istentisztelet tart Farkas Győző.

A vasárnapi szerencse-szelvényvel öt mázsa tűzifát, hizott libát, cukrot, lisztet, bort lehet nyerni

A „Debreczen” szerencseszelvény-akcióját, mely oly nagy érdeklődést váltott ki, tovább folytatjuk. Lapunk vasárnapi, e hó 20-iki száma újra hozni fog „szerencseszelvény”-eket, melyekkel a következő tárgyakat lehet nyerni:
 Öt métermáza felvágott tűzifa, házhoz szállítva,
 Egy kővér liba,
 Tíz kilogram 0-ás liszt,
 Öt kilogram kockacukor,
 Három palack finom bor,
 Egy üveg rum,
 Egy doboz tea,
 Két színházjegy, elsőrendű támlásszékre.

Ezek a tárgyak kellemes karácsonyi meglepetést szereznek a nyerőknek. *akiknek neveit a következő héten, tekintettel a csütörtöki szent-estére, már szerdán este huzatjuk ki, este fél 7 órai kezdettel lapunk kiadói hivatalában, szintén a legteljesebb nyilvánosság mellett.*

A Keresztény ifjúsági egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-u. ref. elemi iskolában Rákóczi és Leány-u. sarok.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Egy házi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanekkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész végzi. — Farkas Győző Karácsony-prédikál. — Dec. 23-án délután 4 órakor karácsonyfa ünnep. Dec. 24-én délután 5 órakor szent esti istentisztelet. (Adakozzunk a szegények javára.)

Vallásos-estély a Kossuth-u. templomban. A Templomegyesület Jótékonyági Szakcsoportja f. hó 20-án vasárnap délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban Vallásos estélyt tart, amelynek prselvény-jövedelme a szegény gyermekek karácsonyi felszerelését fogja szolgálni. Az estély sorrendje a következő: 1. Gyülekezeti ének, 2. Bibliát olvas és imádkozik Baja Mihály lelkész, 3. Karéneket ad elő a Templomegyesület Vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével, 4. Alkalmi beszédet tart Kolozsvári Kiss László lelkész, 5. Szavai: Nagy Béla hittanhallgató, 6. Karéneket ad elő a Templomegyesület Vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével 7. Gyülekezeti ének.

Karácsonyheti istentiszteletek a Kossuth-u. templomban: A Kossuth-u. ref. templomban karácsony hetében minden délután 5 órai kezdettel istentiszteletek lesznek, melyeket a lelkészek felváltva fognak végezni. — Dec. 21-én hétfőn Uray Sándor, kedden dec. 22-én Kolozsvári Kiss László, szerdán dec. 23-án Baja Mihály, csütörtökön dec. 24-én karácsonyi ünnepély keretében dr. Baltazár Dezső püspök fogja a templomi beszédet tartani. Ez alkalmakra szeretettel meghívjuk református testvéreinket. Adakozás a szegények számára lesz.

A Szinyei-Merse Társaság Baráti Körének sorsolása f. év december hó 21-én délután 5 órakor lesz Budapesten az Ernst-muzeumban. Érdeklődőket szívesen látunk.

5 óral tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üvegcsarnokában.
American Jazzband
 zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánczenét. — Rendelkés kávéházi árak.
Belépő díj nincs

A DEBRECENI VÁROSI DALEGYLET MAI NAGY HANGVERSENYE A VÁROSI ZENEDÉBEN

Ma este 8 órakor tartja a nagymultú Debreceni Városi Dalegylet nagy hangversenyét, mely iránt városszerte igen nagy az érdeklődés.

Bemutatásra kerül többek között a soproni országos dalverseny híres Királydíjas csoportbeli darabja, a Májusi zápor után című darab, valamint P. Nagy Zoltánnak, a városi zeneiskola művész igazgatójának hatalmas irredenta darabja: „Üzenet a Vágvolgyébe”.

Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő, a debreceni zeneiskola csodaszép hangú énekművésznőjének briliáns énekszámait, továbbá Páricsy Pál zeneiskolai tanár, hegedűjátéka a hatalmas műsor kiemelkedő részei lesznek.

A hangversenyre szóló belépőjegyek a Balogh és Riskó cég üzletében a városháza épületében s este a pénztárnál válthatók.

Helyárak: I—VI. sorban számított ülőhely 30.000 K, VII—X. sorban 20.000 korona, állóhely 10.000 korona.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen; 9 órakor a Diakonissza-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány-utcai iskolában, Vigkedvű M. utcai, Csónka-utcai, Csapókerti ref. és a Vagongy. áll. isk. D. e. 10. a Fűvész-kert-utcai iskolában; — délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében, Kis-hegyesi-ut.

Az Eötvös ucai ifj. Vöröskereszt Egyesület december 19-én és 20-án karácsonyfa-ünnepélyt rendez karácsonyfa-fagyujtással, szavallattal, énekszámokkal, karácsonyi mesével, karácsonyi pásztorjelenettel, melyre az érdeklődőket, szülőket, tanügybarátokat és a vöröskereszt vezetőit szeretettel meghívja. Kezdeté d. u. 2 órakor.

A „Baráti Kör” asztaltársaság az általa kiválasztott szegény iskolásgyermekek felruházását f. hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor eszközli a Röllig-féle vendéglőben. Erről a tagokat ezután is értesíti az elnökség.

Jön: „Az élet lékölői”.

Kisebbségi kőműves iparosok felhívása. Felhívjuk a kis-kőműves szakosztály tagjait, hogy f. hó 20-án, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestület kistanácstermében tartandó ülésen feltétlenül és pontosan megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: az új munkakörlet a miniszteri rendelet értelmében. — Az elnökség.

Kövés szakosztályi ülés lesz ma este 6 órakor az Ipartestület kistanácstermében. A tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számu megjelenést kér az elnökség.

Karácsonyi vásár:
 karácsonyfad szekek, gyertyák, csillagszörő, angyalhaj, karácsonyfa-hó, gyertyatartó, cukorkák, desszertek, bor, tükör, pezsgő, márt, dió, dióbél karácsonyi árban.
Csanak József K. Rt.
 jászter és csemegeüzletében PIAC-UCCA 51. szám
 Váci pince borai, egy palack 20.000 korona

KRÖH VILMOS, karácsonyra
 Több ezer méter selyem szövet
 :: barchet, karton, zefir, vászon ::
maradékot
 a vég árnál 33%-al olcsóbban elad
Kröh áruház, Debrecen
 Dégenfeld-tér és bádógos-u. sarok.

MEGZAVART BETÖRÖK.

Tegnap virradóra a Teleki és Varga utcák sarkán levő Fischer Mór fűszerkereskedő üzletét ismeretlen tettesek fel akarták törni. A betörők garázda munkáját a házbeliek észrevették s a betörőket megzavarták. A betörők elmenekültek. Eddig még nem sikerült nyomukra akadni.

— Rendőrtisztviselők új szolgálati öve. A legutóbb kiadott belügyminiszteri rendelet szerint a rendőrtisztviselők szolgálatban derékszíjjal tartoznak megjelenni mindenhol. Az új szolgálati övek tegnap érkeztek meg a kapitánysághoz, ahol azokat a tisztviselőknek kiosztották. Tegnap este már a színházban, kabarékban és mozikban az ügyeletes rendőrtisztek az új szolgálati övvel jelentek meg.

— A világitási vállalat vasárnapi matinéja. A világitási vállalat tisztviselői és tisztviselői által a vállalat alkalmazottai gyermekei javára rendezendő matiné f. hó 20-án vasárnap délelőtt fog lezajlani az Uránia mozgószínházban. A matiné délelőtt fél 11 órakor kezdődik. A műsor vonzó és változatos lesz. Közreműködnek a vállalat tisztviselőin és tisztviselőin kívül, kik részben táncolnak, részben pedig két 1 felvonásos darabban játszanak. A Debreceni Városi Dalegyelet, Falk László, ki a zenekíséretet szolgáltatja, továbbá Ornstein Arthur, aki művészi hegedűjátékával fog a közönségnek élvezetes pillanatokat szerezni. Néhány jegy még rendelkezésre áll és ezek a matiné kezdete előtt a pénztárnál kiválthatók.

— Jön: „Az élet tékozlói”.

— Megnyílt a nagyerdei jégpálya. Tegnap reggel megnyílt a Nagyerdőn a DTE jégpályája. Az öntéssel a hét folyamán elkészültek és most tökérsima jég áll a közönség rendelkezésére. A melegedő jól fűtve van. Villanyvilágítás este 8 óráig. Villamossal kombinált jegyek ára 10.000 korona, különben személyjegy 8.000, tanulójegy 5.000 korona.

— Január végén tárgyalják a hamis milliósok bűnügyét. Az olasz liszkai hamis milliósok ismert bűnügyében a vizsgálat befejezést nyert és az ügyészség a vádiratot el is készítette. Most aztán a debreceni kir. ügyészség dr. Lakatos tanácselnök tanácsa a perben a fő tárgyalást január végére ki is tűzte. A per iránt igen nagy az érdeklődés.

— Karácsonyi ünnepség. A Debreceni Kegyesrendi Reálgyimnázium cserkészcsapata és ifjúsági vöröskereszt-csoportja 1925. dec. 20-án, vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében karácsonyi ünnepséget rendez. — Helyérek: Ülöhely 10.000 K., Állóhely 5000 K. — Műsor: 1. Z. Lagerlöf: A szent éjszaka. Legenda, 2. Paly Ede: Angyal glória zeng, 3. Krüger A.: Ma született Jézus, 4. Godard: Berceuse, 5. Ünnepi beszéd, Mondja: Bán József h. igazgató, 6. Sik S.: Angyal, 7. Angyalok és pásztorok. (Régi egyházi ének.) 8. Betlehemes játék, 9. Braga: La serenata.

— A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének helyi csoportja folyó hó 21-én, azaz hétfőn délután 2 órakor az Arany Bika szálló kistermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagtársak pontos és számos megjelenését kéri az elnökség, mivel a gyűlésünkre Budapestről leutazik az egyesületünk főtájkára is. — Tisztelettel az elnökség.

— Az odvas fában lakó betörő bűnlajstroma. A pár nappal ezelőtt letartóztatott Nádas Sándor bűnlajstromát a rendőrség már összeállította. — Pontos megállapítást nyert, hogy Nádas közel 3 hónapon át a Nagyerdő mélyén egy fa odájában lakott. Innen éjszakánként be-berándult a városba és a Belle-gelőre, ahol egyik betörést a másik után követte el. Vakmerőségére jellemző, hogy bár tudta azt, hogy a rendőrség már keresi, mégis ennek ellenére beszökött egy alkalommal s Tokál Lajos borbélymesternél még meg is borotválkozott, majd a borotválkozásért egy 10 ezer koronás sorsjeggyel fizetett. Kádas Sándort átadják ma, vagy holnap a kir. ügyészségnek, ahol eljárás indul ellene.

— A képesített ácsmesterek vasárnap, f. hó 20-án d. e. 10 órakor az Ipartestületnél ülést tartanak, melynek tárgya az új építőipari törvénytervezet lesz. A tagok figyelmét ezuton hívjuk fel és kérjük pontos megjelenésüket.

— Lopott, mert elhagyta a felesége. Nevezky Ferenc püspökladányi napszámos ez év augusztusában feltörte a vele egy udvarban lakó Hank Ágoston kamráját és onnan három mázsa búzát ellopott. A tegnap megtartott törvényszéki tárgyaláson Nevezky azt adta elő, hogy felesége elhagyta és elkeseredésében lopott. A bíróság bűnösnek mondta ki és 8 hónapi börtönrre ítélte, melyből egy hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

— Vásárlás ürügye alatt lopott. Tegnap délután Bodnár Péterné Szepességi-utca 63. szám alatti lakos vásárlás ürügye alatt betért a Hangya-szövetkezet főüzletébe. — Egy alkalmas pillanatban 5 kiló cukrot a kendője alá rejtett. Azonban észrevették. Lefüleiték. Áadták a rendőrszemnek, aki előállította. Eljárás indult ellene.

— Nagy karácsonyi occassio Frank Ede uri divát üzletében

— Öngyilkosság. Beregi István 52 éves balmazújvárosi földműves gyógyíthatatlan betegsége miatt felakasztotta magát. Meghalt.

Naptárt kap aki vásárol a Közszükségleti áruházban Csapó-u. 9.

— Haldlósok. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Fejes Sándor ref. 37 éves, Kemecse, özv. Szabó Lászlóné Valdisz Mária gk. 34 éves Penészlak, Vári Eszter ref. 17 éves, Garai ucca 25., Horváth Károlyné Szoboszlai Ilona ref. 26 éves, Bujdosó ucca 3., Lucsay Zoltán ref. 23 éves, Legányi ucca 37.

Wimpassing hócipők, úgy gyermek, mint nő, minden számán érkezett. Divatos női hócipők 195 000 koronától kaphatók Emerich Samu cégnél, Csapo ucca 7.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Bónis Ferenc szoba-

festő, fii Ferenc Lajos, Antal Ferenc lakatos mester, leány Erzsébet, Papp Sándor kisbirtokos, fii Sándor, Rácz Balázs államrendőr, fii Gábor, Kovács András géplakatos, fii Sándor, Katona József irodatiszt, fii József Tibor, Harangi István npsz., leány Katalin, Schwarz Ferenc kereskedelmi alkalmazott, fii Sándor.

— Jön: „Az élet tékozlói”.

— Nagyszabású karácsonyi- és újévi vásár az Ingóságközpontban. (Kálvin-ter 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) Mít kaphat karácsonyi- és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközpontban? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak: valódi meissen edények, gyöngyűrszobák- és alpakavázák, porcelán- és bronzszobrok, likőr- és dohányzó-készletek, desszertkészletek, szivar- és cigarettatartók. Endrő Margit-féle nagyon szép iparművészeti vázák, virágcsereptartók, művészi festmények, gyöngyűrszobák, művészi csipkék, művészi kézimunkák, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyvek, mesés- és képeskönyvek, társasjátékok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tábori látesővek, tájképek, antik zenészdobók, kadallóórák, napporák, ébresztőórák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgyak (speciálisok), gyöngyűrszobák, szivar- és cigarettatartók, gyufatartók, zsebújkrok, apró- és bankpénztárcák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgyak: gyöngyűrszobák, virág- és ebédőbutorok, ingaórák, a legprimább tonetszékek, női- és herbeivszalonberendezések, nagy konzultúrkrok, női- és férfi télikabátok, ruhák, alkalmi cipők, betétolokocsik, szobakiosztók, mindenfélék vöröszépek, irógépek, virágállványok és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközpontba! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet. Ha itt vásárol, szép és legolcsóbb ünnepi ajándék egy fénykép, vagy nagytűtás. — Berzéki műterméből. Piac-u. 38.

— Legdivatosabb bál ruhák, felöltők és kosztümök mérsékelt áron készülnek Szoboszlai Margit női divattermében. Péterfia 15.

A TÉK. ülése.

A TÉK. intéző-bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Gambinus külön termében ülést tart.

A DUE. választmánya.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart a Gambinus külön termében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

TÖZSÖE

ELLANYHULT A TERMÉNY-TÖZSÖE

A budapesti tözsdén a kínálat gyenge, a kereslet az utóbbi napokhoz viszonyítva tartózkodó. Zárhatig alig cserélt gazdát mintegy 40—50 vagon prompt buza. A rozs forgalma rendkívül minimális, esu pán néhány vagonat adtak el. A buza ára 5, a rozsé 2 és fél ezer koronával esett vissza decemberi szállításra.

A tözsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 77 kilogrammos tiszavidéki buza 395—400, felsőtiszai és pestvidéki 395—397,5, fehérmegyei és egyéb dunántúli 392,5—395, 77 kilós tiszai 402,5—405, felsőtiszai és pestvidéki 397,5—400, 78 kilogrammos tiszavidéki buza 405—407,5, felsőtiszai és pestvidéki 402,5—405, fehérmegyei és egyéb dunántúli 400—405, 79 kilogrammos tiszavidéki 407,5—421,5, pestvidéki 405—410, fehérmegyei és egyéb dunántúli 402,5—407,5, rozs 255—260, takarmányárpa 245—260, sörárpa 290—330, köles 210—225, zab 255—267,5, tengeri 182—185, korpa 175—180 ezer korona Budapesten. Lucerna 23—26, lóhere 16—22 ezer korona kilogrammonként.

Ne tévessze el es okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fii ruha áruházát
DEBRECEN, PIAÇ-U. (közvetlen a BIKÁ alatt) mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

Óriási választék! Szolid árak!
Elegáns és tartós

férfi- és fii ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

Lemazedények, öntött vasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett, sarkon.

NYILT-TER

Az „Alföldi Vasöntőde“ cég alatt közkereseti társaságban folytatott s a Debrecenben, Ujvárosi-ut 5/a. sz. alatti ingatlanon lévő üzemiünket beszüntítettük. A közöttünk idevonnakozólag fennálló társasági viszonyt megszüntítettük. Egyben ezen nevel felhívjuk az esetleges hitelezőinket, hogy követeléseiket jelen hirdmény megjelenésétől számított három napon belül kiegyenlítés céljából jelentsék be dr. Ungár Ferenc ügyvéd irodájában Simonffy-utca 1/b. I. emelet, mivel a későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Weisz és Bauer.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Kényszer-kölcsön

és haikölcsön-lötvenyeket vesz
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143.

Arlejési hirdmény.

A ref kollégiumi tápintézet felügyelősége arlejést hirdet a tápintézet részére szükséges körülbelül 60 mm nullás lisztre és 25 mm szilált búzaliszt szállítására.
Fűszer árukban pedig (cukor, rizs, paprika, borsó, köménymag, gyümölcsíz stb.-re.

A fűszerárak mennyiségére és minőségére felvilágosítást ad Farkas tápintézeti gondnok.

Szállítási ajánlatok december 28-ig a kollégium igazgatóságához adandók be.

Rádión Western gyár készülék
Európa összes leadó díjtomdsait veszi.

Részlete is kapható.

Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

**Legolcsóbb
Legtisztább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsnál
felül nagy árengedmény.

Kedvezőfizetési feltételek
TELEFON SZAM : 74.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Ujság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

**Hudson
Essex
Six**

Hat hengeres autók

tiszántúli képviselete.

Vacuum Oil Comp. Ierakata.

PANNONIA GARAGE

Debrecen, Piac ucca 42.

Mielőtt villamos berendezését készítettél, kérjen árajánlatot a **VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATTOL**.
Csapó ucca 11. szám.
Jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készit világítás és erőátviteli berendezéseket. Kéreggett égőket becserelelünk.

Disznóölésre

RIZSEK és minden'ele fűszerárak nagyvadásztokban legolcsóbban beszerezhető: (Felscher Már utódai)

Grósz és Guttman

cégnél, HATVAN UCCA 15. szám. Viszonteladónak és henteseknek árengedmény.



SINGER
varrógép
motorral és varrófényvel a leghasznosabb karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv. társ.
DEBRECEN
Piac ucca 79. szám.

Látta már

Solymosi képszalon

kiállítását

a **Gazdasági Bank** helyiségében, Piac ucca 59. szám

Nyitva 10—1-ig és 3—7-ig **Belépti díj nincs!**

Csillag divatáruház Rádogos-u. 1.

Szenzációs Karácsonyi vásár hete

eddig még nem létezett olcsó árakkal a legszebb és lepraktikusabb ajándék tárgyak terjti és női divatcikkekben. Va ödi bőr ritikűk, a legszebb és leelegánsabb formákban már K 1000-tól. Ingen, nyakkendők, selyem sálak a legolcsóbb árakon ugyszinten harisnyák, keztyűk és szvetterekben. Tegyen egy próbavásárlást. Hiteképes egyenleknek részletfizetésre is.

Megnyilt! **PANNONIA** Megnyilt!
férfi ruha, cipő és kalap **Részlet Áruház**
Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz.
Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.
uj. Kérem a cégre figyelni! U.

Eladó művészi kivitelű

Diófa ebédlő

Weisz Ferenc asztalosmesternél (Fürdő-u. 4. sz.) Jelenleg megtekinthető a Kézműipari Kiállításon, a Kereskedő társulat tornatermében.

Alföldi

cipőüzem

PIAC-U. 72.

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

olcsó

karácsonyi cipők

árusítását.

- Férfi fűzős cipő 200 ezer K-tól
- Férfi fűzős lack 325 " "
- Női magas száru fűzős lack orral 160 " "
- Női magas száru l. bokszt fűzős 220 " "
- Női kivágott 150.000 K-tól
- Női posztó magasszaru 140 ezer K-tól
- Gyermek cipők 38.000 K-tól

A legujabb lack, pezsgő és krokodil bőr cipők.

Mérték cipők saját üzemben tetszés szerint 24 óra alatt készülnnek.

40 darab elsőrendű nagy

láda

5—10 drb-os vételnél 30—60.000 koronáig

eladó

Ugyanott 300 kg. csomagoló zsákvászon (Emballage) is kapható.
ROSENBAUM és FONFÉDER
Ferenc József-ut 58.

Elsőrendű karpitos

munkát készit
SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

**Szappanfőző
zsírosszóda**

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

testüküzletben Piac ucca 10. Bika-val szemben.

Préc karpitos
Hatvan-u. 41.

Hencserek, diványok, szalon és börgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

Felelős szerkesztő:
Pálty József
Kiadó:

T. H. R-T. Lapkiadóvállalat

APRÓHIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFOI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika-épület volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Széllősi Sámuel Hatvan-utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26. Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38. An tálffy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u sarok. Turai trafikban. Hungária-kávéház mellett. Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6. Kónya László Kossuth-u. 2. Révész Lajosné Péterfia-u. 11. Gruden Ferencné Péterfia-u. 57. Kovács András Kut-u. 11. Kocsák György Bethlen-u. 52. Meskó Györgyné Hatvan-u. 70. Szabó Mihály Hadházi-ut 10. özv. Bessenvey Albertné Csapó-u. 88. Czabán Nándor Cegléd-u. 22. özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késés-u. 69. Zaurovits Ferenc Miklós-u. 44. Hegedűs János Homokhegy. Szabó Kálmán-u. 26. Szabó Ferenc esanókerfi áll. trafik.

Apróhirdetésekre felv. ágosítást a 7-38. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Képek keretezését darabonként és tömegben gyári áron készít Blatter Kálmán keretezési gyára. Sziv-utca 14. Telefon: 356. 494
Minden szépségtelét beszerezhető 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városkúza alatt. 13/a
Karácsonyi ajándéknak szánt ama tör. fényképezőgépek legolcsóbbi be- vásárlási forrása Liener fotócéllkek raktára. Csapó u. 1. 7a
Legjobb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó u. 1. 6a
Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos en- geményi adunk olcsó szabott áru- inkból Balogh és Riskó. Városház alatt. 14a
Nem partie árak, nem selejte- zés, minden eikre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáren- gemény a Balogh és Riskó cégnél, a városkúza alatt. 15/a
Ajándék-tárgyak, üveg porcelá- n, eb'dőlészetek, disztárgyak vázái, a cséca evő-székék, kép- keretezés vagy választékban leg- olcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503.
Karácsonyüriük, ékszerék, órák legolcsóbban beszerezhetőik Stas- sik és Blatternél. Csapó-u. 12. 252

Ürholgnek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket beje- lenteni, hogy ezzel minden megren- delőnek eleget tessek. Az aláb- bi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit. Pé- terfia-utca 60. 17/a
TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása. Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-30. és 10-93. 19/a
Butorvásárlása előtt saját érde- lésben tekintse meg a nagyválasz- tókos raktáratat Penyves butor- árúház. Kistemplonánál. 316
Különleges karácsonyi díszek és legfinomabb szalonnakörök — Szent Anna-utca 39. Rónay M. 512
Bulifenc néger baba, ping-pong, esokoládé festék doboz, megérkezet Szent Anna 39. Rónay M. 513
Magános nőnek vagy férfinél- jő házi kosztot, modern külö- beláratfal szobát, fűtéssel és villámlátással adok házi egymillió 500 ezer koronáért. Cím a ki- adóban.

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turinó, Pa- csirta 41. 29/a
Felhívás. Van szerencsém tudom- mására adni a nagyérdemű közön- ségnek, hogy Szent Anna utca 39. szám alatti üzletemet teljesen át- alakítottam és fűszer, esemege, tej, élelmiszer és a legfinomabb és a legkülönlegesebb cukorkákkal fel- szereltem. Könyves nevét szívesen kiszolgálók és az árut kívánatra házhoz szállítom. Különös figyel- mékbe ajánlom a karácsonyi dísz- imet és cukorkakülönlegességeimet, amivel a legkényesebb igényeket is kitudom elégíteni. Partfogásu- kat kérve vagyok tisztelettel Ró- nay M. Szent Anna-utca 39. 541

„Bélyegotthon” Fűvészkert u. 14., emelet. Bélyegalbumok, esere- fűzet, ragasztó stb. kapható. Kül- földi bélyegek a világ minden ré- széből érkeztek. 527

Poros: kőszén, száraz tüzifa azon- nali szállítással legolcsóbban kap- ható Grünfeldnél, Csapó u. 16. 540
Tüzifaapritást géppel vállalunk. Piac uca 77. Telefon 11-87. 545

Disznóöléshez szőz dészák, fenyő és tölgyfából, zsiros hordók 25, 50, 100, 200 kg. tartalmuak állan- dóan kaphatók br. Györflyénél Nap uca 4. B89

Darált és kősző legolcsóbban be- szerezhető Hírlap-szövetkezet Csapó- utca 28. 562
Zamatos házi bor literenként csak 12.000 forintra kapható vasárna- ponként és karácsony hatáiban szer- dán, esütőnapon 10-11 óráig. Po- roszlaj-ut 52. 550

Karácsonyi felvétel. Kossuth-u. 55. 4. ajtó.
Takarék-takarékok nagyválaszték- ban minden ában készen raktáron. Miklós-u. 18. Biharinál. 581

Karácsonyi árai az Árpádtér 37. szám alatti (Nyil-utca felé) he- tetes üzletnek: Zsír 28.000. Zsír-ak- való 22.000. Sertészsír 24-25-26.000 korona. Az árak garantált I. osztá- lyuak. 604

Ékszerék és garantiált pontos órák kaphatók Véghné, Hunyadi- utca 15.
Zaloghá: Hunyadi-u. 14. 3 havi zálogkölcsönöket folyósít utóla- gos kamattal mellett. 22/a
Olcsó moslék kapható Miklós-u. 2. Frohner udvar. 606

Hurka töltést és szappan főzést szakszerűen végez özv. Biró Gábor- né 3. sor 28. Dégenfeldtér. 587
Soffőr órára szakszerűen elő- készít Kiss gépműhely soffőriskolár. Erzsébet uca 20. 573

LAKÁS, ÜZLET

Egy szoba konyha mellékhelyi- ségekkel dísznő és baromfi tartás- sal 1 millió lelépéssel kiadó. Erte- kezni lehet Bihari telep, Új-utca 5. sz. 524

Egy és kétszemélyes butorozott szoba kiadó Arany János uca 42. 524
Egy jömeneteli üzlet forgalmas helye esetleg lakással is kiadó. — Cím a kiadóban. 539

Modern négy szobás lakást kere- sek lelépéssel, esetleg házvétellel. — Értekezhetni: Kaposinál. Piac 77. — Telefon: 5-83. 576

Piacon két szép butorozott szoba irodának vagy rendelőnek kiadó. — Esetleg ellátással. — Cím a kiadó- ban.
Két szobás, előszobás lakás Nagy állomás közelében átadó. Cím a ki- adóban. B80

Kiadó utcára lévő nagy műhely- helység. Csapó-u. 86. B92
Szoba-konyhás butorozott lakás- hoz lakótársnőt keresek. Csapó u. 23. szám.

Műhely helyiséget keresek kerá- miai célra. Cím: dr. Kövessi, Har- sányi G. utca 25.
Egy nagy szoba, konyhás, ve- rendás modern lakás Hatvan-utcai kertben kiadó. Értekezni Szepes- ségi 32. alatt. 603

Üzlethelyiség főtérhez pár lépés- nyire, forgalmas helyen átadó. — Cím a kiadóban. 597
Két parkettes nagy szoba, konyha kamarák, butorozatlanul azonnal átadó Jókai 10. 579

Magános nőnél intelligensebb sze- rény nő lakást kaphat Zápolya-u. 2 607

ELADÁS

Savanyított káposzta eladó nagy- gyobb mennyiségben, ismét eladók- nak hordó vételnél 2000 korona ki- lója, Nyil-utca 34. Telefon 407. 594
Eladó egy 525 cm. hosszú itató vas vályu Csapó-utca 27., kereszt- épület. 599

Átadó 1 szoba konyha, azonnal beköltözhető, felvilágosítást ad Barta Külsővásártér 9. 602
Jókarban lévő vertheim szekrény eladó Eötvös utca 110. 601

Eladó egy 150 kg hizott sertés — Barna-utca 12. 605
Tájkép olajfestmény Carpentier től eladó, özv. Székelyné, Teleki-u. 81. délután 2-4-ig. 579

Galambkedvelőknek: 22 pár első- rendű fajgalamb eladó páronként is, Nyil-utca 34. 593
Lucerna, széna, szalma, esutko helyszínen való felőtetésre eladó, értekezhetni Maróthy György-utca 38. szám. B93

Egy fél zsirnakvaló szalonna el- adó Árpádtér 20. 596
Perzsaszőnyegek 10. egynegyed m. quadrát, fréz alap, virág mintával eladó. Cím a kiadóban. 538

Üzlethelyezés miatt egy kom- plet fiókos üzletberendezés eladó. Értekezhetni Gyermekdivatházban. 552

Eladó elköltözés miatt sürgősen ebédli, háló, konyhaberendezés és egy vaskályha. Cím a kiadóban. B84

20% kedvezmény mindenki- nek ki nem és esernyő szálka- etét rálam szerzi be. Oriási vá- roszték. Ernyő fzem, Sas-n. 3. Levitáron és áthuzások legol- csóbban

Wertheim-kassza 3. számú eladó. Eötvös-u. 110. sz.

Üres ládák és dobozok eladók. — Salamander cipő-üzlet, Piac-u. 22. B91

Perzsa, szmirra szőnyegekét szakszerűen javítok, valódi ke- eti anyaggal, Hovannes Vos- querias, Hunyadi uccai trafik.

VEGYES

Nagy Kosmos-kályha eladó. Cím a kiadóban.
Karácsonyra kis lánykáknak olcsó és kedves ajándék egy takarító kefe- készlet. Áca: 30, 65, 70 ezer korona, a Stern kefégyár üzletében.

Intelligens, finom lelkületű, kö- zépkorú urinó anyahelyettesnek, házyezetőnőnek vagy idősebb ur- nőhöz társalkodónőnek, gondozó- nak elmenne. Levélbeni megkere- séseket kér a kiadóba adott címre. B87

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pa- talyk iroda. Olcsó kamat ut egy- két évre is. Patalyk. Csapó uca 19. keresztépület. 10/a

Helyi ügynököt felvez. Erdé- lyi tüzifa behozatali rt. Telefon: 12-50 és 10-93. 20a

Mó és sárcipők

javítását szakszerűen készítjük ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.
„Bácskai asszony” levele van a kért helyen, de ha levelet bármely ok- ból nem tudná kézhez venni, kérem a lap hirdetései közt ezt velem, ismert jelígem alatt közölni. 561

Villanymotor, 1 lóerős és egy 6-os gőz-, magánjáró esőplőgépj eladó. — Erzsébet u. 20. 572
6212. Dáma nőtény farkas kutya Hatvan-utca 4/b, háztól elveszett. 588

Most 28 éves vagyok, de a sok esa lódás mely ért, elég egy 80 éves em- bernek. Keresem azt a nőt, ki lelki szenvedéseim, valamint anyagi hi- ányomon segítene. Levelet „Meu- jünk” világa” jelígeire a Debrecen kiadóba. 608.

Tüzifa, bükk, tölgy, kőszén, po- ros, hazai azonnal házhoz szállít- va kapható a Tüzifaapritónál, Piac uca 77. Telefon 11-87.

Vadonatúj szőrmés velur női ka- bát olcsón eladó Deák Ferenc uca, borbély üzlet.
Bejáró szakácsné azonnal felvé- tetik Szent Anna uca 9, hátul az udvarban.

Eladó használt női és férfi téli kabátok, Szent Annát uca 9.
Köztisztviselőknek utazási iga- zolványba való fényképeket 3 da- rabát 25.000 koronáért készít Nagy Kálmán fényképező Hajó uca 12. Többes felvételhez házakhoz is el- megy. — 6 drb levelező lap 50.000 korona. 613

Középkorú komoly kereskedő ön- álló munkaerő bizalmi állást keres kaucióval, cím a kiadóban. 610
Különböző méretű előszobás szép uccai butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Barna uca 15., földszint. 609

Mócipő javítás

egycsöbű
Pannonia Garagekai,
 Piac-u. 42.

Felelős szerkesztő: Pálffy József. Kiadó tulajdonos: TISZANTULI HIRLAP R. T.